

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΛΟΓΩΝ

Οι συναντήσεις πραγματοποιούνται κατά κανόνα ανά δεκαπενθήμερο, πάντοτε ημέρα Πέμπτη και ώρα 6μμ, στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΔΣΑ (Ακαδημίας 60).

Πρόγραμμα Εισηγήσεων Οκτωβρίου Δεκεμβρίου 2014

30 Οκτωβρίου 2014: Εισηγητής ο κ. **Ευστάθιος Κ. Μπακάλης**, Δικηγόρος Αθηνών, Φορολογικός Σύμβουλος Ολομέλειας Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, D.E.ΑΦορολογικού Δικαίου Univeriste Paris I Pantheon-Sorbonne, Μ.Δ.Ε Αστικού Δικαίου Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, Μ.Δ.Ε Φορολογικού Δικαίου Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα: «**Πρακτική εφαρμογή, αξιολόγηση και νομολογιακή αντιμετώπιση των ειδικών δικονομικών κανόνων στις φορολογικές και τελωνειακές διαφορές**».

13 Νοεμβρίου 2014: Εισηγητής ο κ. **Δημήτριος Ρούσσης**, ΔρΝ., Ειδικός Επιστήμων Παντείου Πανεπιστημίου, Δικηγόρος Αθηνών, με θέμα: «**Η εκκαθάριση του νομικού προσώπου της τράπεζας και η μεθοδολογική σύζευξη των κανόνων αστικού - δικονομικού και πτωχευτικού δικαίου**». Στη συζήτηση θα παρέμβει ο κ. **Δημήτρης Γ. Σκαρίπας**, δικηγόρος Αθηνών, με θέμα: «**Τράπεζες και οικονομική κρίση**».

20 Νοεμβρίου 2014: Εισηγητής ο κ. **Μιχαήλ-Θεόδωρος Δ. Μαρίνος**, Καθηγητής Νομικής Σχολής ΔΠΘ, Δικηγόρος, με θέμα: «**Το σχέδιο οδηγίας 2013/1014 την προστασία της επιχειρήσεως από την αθέμιτη απόκτηση, χρήση και αποκάλυψη εμπορικών απορρήτων**»

11 Δεκεμβρίου 2014: Εισηγητής ο κ. **Θεόδωρος Κατσάς**, Λέκτορας Νομικής ΔΠΘ με θέμα: «**Ο ουσιαστικός έλεγχος των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων Α.Ε.**»

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να απευθύνεστε στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις:

ikarahaliou@gmail.com,
skaripas.d@gmail.com

s.alexandris@bahagram.com,

&

Μπακάλης:

Η επέκταση του ζητήματος της ταχείας και αποτελεσματικής εισπράξεως των δημοσίων εσόδων στο πεδίο της απονομής της Δικαιοσύνης οδήγησε στη θέσπιση ειδικών δικονομικών ρυθμίσεων στις φορολογικές και τελωνειακές διαφορές. Ωστόσο, οι εν λόγω ρυθμίσεις δυσχεραίνουν την πρόσβαση στη Δικαιοσύνη και γεννούν αμφισβητήσεις ως προς τη συμβατότητά τους με το συνταγματικώς και υπερνομοθετικώς κατοχυρωμένο δικαίωμα δικαστικής προστασίας. Αντικείμενο της εισηγήσεως αποτελεί η περιγραφή των σχετικών ρυθμίσεων, η εξέταση της πρακτικής εφαρμογής τους, η αξιολόγηση των συνεπειών τους και ο έλεγχος της συνταγματικότητάς τους από τα Δικαστήρια, σε μια προσπάθεια να αποτιμηθεί η επίτευξη ή μη του σκοπού τους

Μαρίνος:

«Αντικείμενο της διάλεξης είναι το Σχέδιο Οδηγίας του έτους 2013/1014 για την προστασία της επιχειρήσεως από την αθέμιτη απόκτηση, χρήση και αποκάλυψη εμπορικών απορρήτων, η οποία αναμένεται να υιοθετηθεί μετά την Κοινή Θέση του Συμβουλίου ως προς το περιεχόμενο της. Η Οδηγία αυτή κινείται στην τομή μεταξύ δικαίου αθέμιτου ανταγωνισμού, διανοητικής ιδιοκτησίας, δικαίου των συμβάσεων και εργατικού δικαίου. Περιέχει πολλές καινοτόμες διατάξεις τόσο στο ουσιαστικό όσο και στο δικονομικό δίκαιο, έχει δε στόχο να θωρακίσει την επιχείρηση από την εκ των «ένδον» υπονόμηση της»

Κατσάς:

Ο ουσιαστικός έλεγχος των αποφάσεων της Γ.Σ. των μετόχων αναφέρεται στον έλεγχο νομιμότητας του περιεχομένου τους. Η συγκεκριμένη μορφή ελέγχου λειτουργεί συμπληρωματικά προς τον έλεγχο συνδρομής των τυπικών προϋποθέσεων κύρους των αποφάσεων. Ένα αποτελεσματικό σύστημα ελέγχου του ουσιαστικού κύρους οφείλει αφενός να διασφαλίζει τα συμφέροντα της μετοχικής μειοψηφίας και αφετέρου να προσδιορίζει τα όρια επέμβασης του δικαστικού ελέγχου στην αυτονομία του νομικού προσώπου. Η παρούσα εισήγηση ασχολείται με την έκταση του δικαστικού ελέγχου των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης όπως αυτός έχει διαμορφωθεί στη θεωρία και τη νομολογία και αξιολογεί τις εξελίξεις στο συγκεκριμένο ζήτημα